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خبرخوان

مدیرکل دفتر روابط بین‌الملل ستاد مبارزه با موادمخدر گفته است که 
در سال گذشته میلادی بیش از ۳۵۷تن مواد‌مخدر ازجمله ۴۰تن 

متامفتامین در ایران کشف شد و 2هزار باند قاچاق متلاشی شدند.

سازمان وظیفه عمومی فراجا اعلام کرد مشمولان دارای مهارت‌های 
تخصصی درصورت تأیید مدارک، یک‌ماه کسر خدمت و ‌6ماه 
تعویق اعزام به‌همراه تعیین یگان خدمتی متناسب با مهارت، 

دریافت می‌کنند.

# خبر _خوب_ گواهینامه- زنان
مدتی است که دیگر دیدن بانوان 
موتورسوار عجیب به‌نظر نمی‌آید؛ زنانی 
چند اظهارنظر اشخاص مخالف، موضع بازدارنده‌ای در برابر و تصمیمی برای برخورد با زنان موتورسوار نداشتند و جز می‌دادند موضوع را به نقص یا مانع قانونی خلاصه کنند مایل نبودند با این موضوع درگیر شوند. مسئولان ترجیح مؤثری برای جلوگیری از موتورسواری بانوان نمی‌کردند و پوشش بیمه نمی‌شود. نهاد‌های تصمیم‌گیر و اجرایی تلاش این کار منجر به تصادف شود، قطعا مقصر خواهد بود و شامل بنابراین اگر کسی بدون گواهینامه اقدام به رانندگی کند و صدور گواهینامه »مردان« بر عهده نیروی انتظامی است؛ براساس ماده20 قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی، فقط خود جایی پیدا کردند. مشکل موتورسواری زنان این بود که که در میان ترافیک شهر‌های شلوغ، مخصوصا پایتخت برای خیابان دید، اما در سال1404 تعداد آنها زیاد شد، تا جایی از چند سال قبل، شاید می‌شد دختر موتورسواری را در شرعی و تحت نظارت مستقیم پلیس راهور استفاده کند. آزمون‌گیرندگان مرد واجد صلاحیت با رعایت ملاحظات با اولویت افسران زن انجام دهد و درصورت کمبود نیرو، از شد آموزش عملی متقاضیان زن را از طریق مربیان زن و فراهم کند. بر این اساس فرماندهی کل انتظامی موظف موتورسیکلت‌سواری بانوان متقاضی دریافت گواهینامه را جمهوری اسامی ایران را مکلف کرد که زمینه آموزش بود. روز گذشته هیأت دولت، فرماندهی کل انتظامی این زنان گواهینامه ندارند و اگر تصادف کنند مقصر خواهند کرده‌اند و در خیابان، نه پیاده‌رو با دقت حرکت می‌کنند. که رنگ‌های شاد کلاه ایمنی را با رنگ بدنه و باک هماهنگ 

موتورسواری زنان وجود نداشت.

#اینجا_ایرانه؛ هشداری که حالا ایرانی‌ها در فضای مجازی 
جامعه 

به تهدیدکنندگان خاک این مرزوبوم داده‌اند. این مردم برای امروز
آزادبودن ایران تا امروز بهای سنگینی داده‌اند و به کسی 
اجازه نمی‌دهند که بخواهد با عقده‌های خود امنیت کشورشان را تهدید کند؛ 
هشتگی که از روز سه‌شنبه ترند شده و توسط ایرانی‌های وطن‌دوست در 
دنیا دست‌به‌دست می‌چرخد. از وقتی رجزخوانی‌های رئیس‌جمهور آمریکا 
برای ایران شروع شد، مردم هم بیکار ننشستند و هرروز با طرح موضوع و 
هشتگی، پاسخ زیاده‌خواهی‌های ترامپ را در فضای مجازی می‌دهند؛ 
به‌طوری‌که از هر 10 موضوع ترند فضاهای مجازی حداقل 2هشتگ را 
ایرانی‌های وطن‌دوست منتشر کرده‌اند و این بار با هشتگ #اینجا_ایرانه. 
خیلی از کاربران با مرور کارنامه شکست آمریکا این هشتگ را منتشر 
کرده‌اند؛ یکی با انتشار تصویر پوستری حاوی پهپاد شکارشده آمریکایی در 
ایران در سال1398 نوشته #اینجا_ایرانه، جایی که تکنولوژی شما سوخته 
و آمادگی برای مقابله هست. کاربر دیگری با انتشار پوستر بازداشت 
تفنگداران در خلیج‌فارس در سال94 نوشته #اینجا_ایرانه، مردمانش جسور 
و نترس و مقاوم...  مرور تاریخچه شکست‌های آمریکا 
در توطئه‌چینی‌هایش 

علیه ایران چنان با قدرت از سوی ایرانی‌ها در فضای مجازی در حال انجام 
است که به‌قولی، آمریکایی‌ها اگر واقع‌بین باشند و خودشان را به کوچه 
علی‌چپ نزنند اصلا از شرمشان نباید از 7فرسخی ایران هم رد شوند. یکی 
نوشته از طبس تا عین‌الاسد، از توفان شن تا موشک‌های دقیق نقطه‌زن 
#اینجا_ایرانه، هر متجاوزی حساب پس می‌ده! خیلی‌ها هم ترجیح داده‌اند 
با زبان خود ترامپ با او صحبت کنند و نوشته‌اند #اینجا ایرانه، دست از پا 
خطا کنید سربازاتون رو راهی قبرستون می‌کنیم، ناوهاتون رو به کف دریا 
می‌فرستیم و پایگاه‌هاتون رو شخم می‌زنیم. خلاصه اینکه بازار مرور تجربه 
تاریخی ایرانی‌ها در فضای مجازی برای آمریکا حسابی داغ است؛ 
خط‌ونشان‌های مکتوبی که نشان می‌دهد ایرانی‌ها وقتی پای خاکشان 
در‌میان باشد تا پای جانشان در مقابل دشمن می‌ایستند. کاربری نوشته 
#اینجا_ایرانه، درصورت حماقت آمریکا اعماق خلیج‌فارس آخرین مقصد 
دریایی آبراهام لینکلن خواهد بود! البته این هشتگ آنقدر در فضای مجازی 
داغ شد که حالا روی بیلبوردهای شهر هم دیده می‌شود؛ بیلبوردهایی که 
تصویرشان توسط کاربران فضای مجازی هم با همین هشتگ دوباره بازنشر 
شده است. کاربری با انتشار این تصاویر نوشته: این طرح‌های گرافیکی که 
توی شهر تهران کارشده خیلی خوبه، نمی‌ذاره یه عده کوته‌فکر تاریخ رو از 

یاد ببرن. بالاخره #اینجا ایرانه!

درباره یک ترند تویتتری که شکست‌های مفتضحانه آمریکایی‌ها  را یادآوری می‌کند

کلماتی که ایرانی‌ها در گوگل جست‌وجو می‌کنند، 
همیشه حرف‌های زیادی برای گفتن دارند؛ درست 
مانند وضعیت این روزهای Google Trends که 
با اتصال اینترنت ایرانی‌ها، اطلاعات قابل توجهی 

را فاش می‌کند. در کنار »قیمت روز طلا« که جزو 
نخستین جست‌وجوهای 24ساعت گذشته-
سه‌شنبه، 7بهمن- بود، بررسی داده‌ها در 7روز 
گذشته نشان می‌دهد میزان جست‌وجوی کاربران 

ایرانی برای برخی ابزارهای دسترسی به اینترنت 
افزایش محسوسی داشته است. جست‌وجوی نام چند 
فیلترشکن شناخته‌شده و همچنین کلیدواژه‌های 

مرتبط با »اینترنت«، رشد انفجاری را تجربه کرده‌اند.

سبد جست‌وجوی 
ایرانی‌ها

گروه گزارش |   حرف از تاریخ و جولان اسب‌ها و 

دژخیمی‌سوارها نیست. حرف از تاریخ، از کتابخانه گزارش
و کتاب‌سوزی رومیان متعصب نیست. حرف از 
تاریخِ‌باستان نیست...حرف از آتش و کتاب در همین زمستان 
معاصر است که عجیب با سوز و بهت آن تاریخ باستانی شباهت 

دارد؛ شباهتی که نشانش کتاب‌سوزی‌ است و حالا از آن تلَی 
خاکستر باقی مانده است؛ گَرد سوخته بیش از ٣٠٠هزار جلد 
کتاب، فقط از یک انتشارات. این روایت سوختن انتشارات 
نام‌و‌نشان‌دارِ دارخوین در مرکز شهرستان لنجان استان اصفهان 

در غروب پنجشنبه ١٨ دی است.

 برادران کارامازوف، درخت نارنج
و نسخ خطی سوختند

آتش ناآرامی‌ها، 
روایت‌های مجلد 
بسیاری را سوزاند؛ 
روایت‌هایی خواندنی از 
افسانه‌های کهن، مثل 
عروسی درخت نارنج 
شیرازی و داستان‌های 
مانند  کلاسیک 
برادران کارامازوف تا داستان‌های معاصر. حالا آن آتش و آن 
ناآرامی‌ها خود، روایتی بلند و غمبار است. با توجه به تازه‌ترین 
آمار منتشر‌شده از سوی نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور، به 
بیش از ۵٠ کتابخانه در استان‌های مختلف کشور طی حوادث 
اخیر آسیب جدی وارد شده است. آزاده نظربلند، دبیرکل نهاد 
کتابخانه‌های عمومی کشور گفت: »گستردگی آثار تخریب 
حوادث اخیر به حدی ا‌ست که ضمن از بین‌رفتن گنجینه 
نسخ خطی و ارزشمند کتابخانه محمدیه شهرستان بروجن، 
چندین کتابخانه به‌طور کامل از چرخه خدمت‌رسانی خارج 
شده‌اند.« نظربلند همچنین تأکید داشت: »‌تاوان اصلی این 
تخریب فرهنگی، بیشتر از همه متوجه کودکان، نوجوانان 
و مشتاقان دانش خواهد بود.« دبیرکل نهاد کتابخانه‌های 
عمومی کشور همچنین افزود: »علاوه بر گستردگی خسارت 
فرهنگی در انتشارات دارخوین، تخریب کتابخانه محمدیه 
بروجن در استان چهارمحال و بختیاری نیز تقریبا غیرقابل 
جبران است؛ چرا که بیش از 12هزار جلد کتاب نفیس 
شامل نسخ خطی کمیاب، چاپ‌های سنگی، گردآوری، 
دایره‌المعارف‌ها و فرهنگ‌های معتبر عربی و فارسی و 
البته مجموعه‌ای از چاپ‌های مهم مانند کتب معتبر اهل 
سنت مانند صحاح سته در آن سوختند.« قدمت کتابخانه 
محمدیه بروجن به سال‌1349بازمی‌گردد. سرنوشت 
کتابخانه فردوسی شهر سورشجان در همین 
استان چهارمحال و بختیاری نیز چیزی جز 
آتش و دود و خاکستر نبود؛ کتابخانه‌ای 
پر‌رفت‌وآمد که پیش از این بیش از 
30هزار جلد کتاب، میان قفسه‌هایش 

جای داشت.

300300 هزار کتاب در آتش آشوب هزار کتاب در آتش آشوبمکث
درباره انتشارات دارخوین و درباره انتشارات دارخوین و 300300هزار جلد کتابی که در خشم ناآرامی‌ها خاکستر شدندهزار جلد کتابی که در خشم ناآرامی‌ها خاکستر شدند

هم محراب و هم کتاب آتش زدندهم محراب و هم کتاب آتش زدند
به حمله دشمن می‌ماند؛ دشمنی که بر  هر چه به حمله دشمن می‌ماند؛ دشمنی که بر  هر چه 
در شهرها بود، می‌تاخت؛ از آدم‌ها تا کتاب‌ها. در شهرها بود، می‌تاخت؛ از آدم‌ها تا کتاب‌ها. 
پنجشنبه پنجشنبه ١٨١٨ دی، ساعت حوالی  دی، ساعت حوالی ٢٠٢٠، گروهی ، گروهی 
خودشان را به خیابان شهید حسینی رساندند. خودشان را به خیابان شهید حسینی رساندند. 
قصدشان آتش‌زدن مسجد امام‌حسین)ع( بود؛ قصدشان آتش‌زدن مسجد امام‌حسین)ع( بود؛ 
قصدی که اتفاق افتاد. کمی بعد، قصدی تازه قصدی که اتفاق افتاد. کمی بعد، قصدی تازه 
به سر انداختند؛ آتش‌زدن ساختمان دیوار به به سر انداختند؛ آتش‌زدن ساختمان دیوار به 
دیوار مسجد که همان انتشارات دارخوین بود. دیوار مسجد که همان انتشارات دارخوین بود. 
جانمراد احمدی، مدیر انتشارات از آن غروب سیاه جانمراد احمدی، مدیر انتشارات از آن غروب سیاه 
می‌گوید: »‌چهره‌هایشان را پوشانده بودند. اول می‌گوید: »‌چهره‌هایشان را پوشانده بودند. اول 
مسجد را سوزاندند بعد آمدند سراغ ساختمان‌های مسجد را سوزاندند بعد آمدند سراغ ساختمان‌های 
انتشارات.« به انتشارات.« به ٣٣ واحد مغازه مرتبط با ساختمان  واحد مغازه مرتبط با ساختمان 
انتشارات )دفتر فروش، واحد چاپ دیجیتال انتشارات )دفتر فروش، واحد چاپ دیجیتال 
و انبار( هجوم بردند. کسانی از آنها، با کلنگ و انبار( هجوم بردند. کسانی از آنها، با کلنگ 
دیوار و شیشه‌ها را می‌کوبیدند و کسانی هم دیوار و شیشه‌ها را می‌کوبیدند و کسانی هم 
دبه‌های بنزین را به گوشه گوشه ساختمان، سرریز دبه‌های بنزین را به گوشه گوشه ساختمان، سرریز 
می‌کردند. می‌کردند. 300300هزار جلد کتاب فقط در انبار این هزار جلد کتاب فقط در انبار این 
انتشارات تا سقف چیده شده‌بود؛ کتاب خاطرات انتشارات تا سقف چیده شده‌بود؛ کتاب خاطرات 
بسیجی‌های دوران دفاع‌مقدس بسیجی‌های دوران دفاع‌مقدس 88 ساله، جانبازان  ساله، جانبازان 
و سرداران مدافع حرم و حتی آن هزار جلد کتابی و سرداران مدافع حرم و حتی آن هزار جلد کتابی 

که هنوز توزیع  نشده بود.که هنوز توزیع  نشده بود.

کتاب‌سوزی‌های هدفمندکتاب‌سوزی‌های هدفمند

از ساختمان انتشارات دارخوین لنجان، مُشتی خاکستر از ساختمان انتشارات دارخوین لنجان، مُشتی خاکستر 
و بقایایی اندک و نیمه‌سوخته از هزاران هزار جلد و بقایایی اندک و نیمه‌سوخته از هزاران هزار جلد 
کتاب‌ به زمین مانده‌است. احمدی دست به کاغذهای کتاب‌ به زمین مانده‌است. احمدی دست به کاغذهای 
خاکسترشده می‌برد و چند جلد کتاب نیمه‌سوخته خاکسترشده می‌برد و چند جلد کتاب نیمه‌سوخته 
از میانشان برمی‌دارد. احوالش به حسرت می‌ماند: از میانشان برمی‌دارد. احوالش به حسرت می‌ماند: 
»موضوع عمده کتاب‌های انتشارات دارخوین، »موضوع عمده کتاب‌های انتشارات دارخوین، 
معرفی، زندگینامه شهدا و مدافعان حرم ازجمله کتاب معرفی، زندگینامه شهدا و مدافعان حرم ازجمله کتاب 
پرفروش »مجیدبربری« )مجید قربان‌خانی( بود... آخر، پرفروش »مجیدبربری« )مجید قربان‌خانی( بود... آخر، 
چطور دلتان آمد...« حدود چطور دلتان آمد...« حدود ٢٠٢٠ هزار جلد از کتاب‌های  هزار جلد از کتاب‌های 
دارخوین، چاپ اول و هنوز توزیع نشده بودند. به‌گفته دارخوین، چاپ اول و هنوز توزیع نشده بودند. به‌گفته 
احمدی، احمدی، 1212میلیارد تومان، خسارت این آتش‌سوزی میلیارد تومان، خسارت این آتش‌سوزی 
است. احمدی معتقد است که هجوم به انتشارات و است. احمدی معتقد است که هجوم به انتشارات و 
آتش‌زدن آن هدفمند بوده؛ چرا‌که شب بعد یعنی آتش‌زدن آن هدفمند بوده؛ چرا‌که شب بعد یعنی 
جمعه جمعه ١٩١٩ دی نیز همان‌ها که آتش به انتشارات انداخته  دی نیز همان‌ها که آتش به انتشارات انداخته 
بودند برای نابودی باقیمانده‌های احتمالی بازگشتند. بودند برای نابودی باقیمانده‌های احتمالی بازگشتند. 
آتش‌افروزان شب‌های ناآرام لنجان حتی به خیریه آتش‌افروزان شب‌های ناآرام لنجان حتی به خیریه 
کنار انتشارات دارخوین هم رحم نکردند و آن را با همه کنار انتشارات دارخوین هم رحم نکردند و آن را با همه 
وسایلی که خیران برای نیازمندان تدارک دیده بودند، وسایلی که خیران برای نیازمندان تدارک دیده بودند، 
سوزاندند. بیدارقلی سلحشور، مسئول خیریه می‌گوید: سوزاندند. بیدارقلی سلحشور، مسئول خیریه می‌گوید: 
»در آتش »در آتش 1818دی، جهیزیه‌ای برای تعدادی دختر جوان دی، جهیزیه‌ای برای تعدادی دختر جوان 

و دم‌بخت، تهیه کرده بودیم که سوخت....« و دم‌بخت، تهیه کرده بودیم که سوخت....« 

آتش، دامن بسیاری از کتابخانه‌ها را گرفت
حمیدرضا از کارکنان انتشارات است که او نیز حرف‌هایی در روایت از آن غروب داغ و سوزنده 
دارد:»‌بعضی‌هایشان، بغل بغل کتاب از انبار انتشارات بیرون آوردند و ریختند وسط خیابان...آن جلدها را آنجا 
آتش زدند.« شعله‌های فرهنگ‌سوزی در شب‌های ناآرام به دامن دیگر کتابخانه‌های عمومی کشور نیز رسید. 
از ١۶ هزار جلد کتاب کانون پرورش فکری کودکان نیشابور، ٧ هزار جلد کتاب کتابخانه مصلای آیت‌الله اعرافی 
میبد، ۱۷هزار جلد کتاب کتابخانه امام‌حسن مجتبی)ع( زرنه شهرستان ایوان استان ایلام، 8هزار جلد کتاب 
کتابخانه مدرسه علمیه مشکات خمینی‌شهر استان اصفهان تا هزاران هزار جلد کتاب‌های دیگر در کتابخانه‌های 

محلی و مساجد که تعدادشان کم نبوده است.


